

水质公示不规范、浸脚消毒池成摆设、相关规定执行不到位……

你小区的泳池卫生吗?

民生视点

■ 本报记者 张婷

连日来的高温燥热,让游泳成为许多市民休闲娱乐的第一选择。在清凉的池水中肆意畅游,好不惬意。与此同时,伴随着泳池卫生情况也备受关注。近日,记者走访海口多家游泳池,一探究竟。

| 探访 | 泳池管理松散

13日下午,记者来到海口市海秀路某小区游泳池。泳池入口处树立着两块标牌。一块标注着“严禁肝炎、重症沙眼、急性出血性结膜炎、中耳炎、肠道传染病、精神病、性病等患者和酗酒者进入”字样。另一块则为游泳场所水质状况公示牌。公示牌上标明了近几日来的水温、余氯浓度以及PH值,13日当日

泳池的余氯浓度为0.7毫克/升。

随后,记者在从更衣室到泳池之间没有发现强制淋浴装置,有些游泳者会自觉淋浴后再进入泳池,有些游泳者则直接进入泳池,没有相应工作人员要求游泳者提前淋浴,也没有询问游泳者身体健康情况,是否患有传染性疾病。

在更衣室与泳池间的浸脚消毒池,可以清楚地看到池底漂浮着一层灰黄色杂质。记者发现游泳者多从浸脚池边缘绕过,径直进入泳池。

对于多久换一次水,泳池工作人员称:“现在都是用自动循环水系统,自动循环系统会补进新水,每天我们也会在晚上闭场后投入消毒剂,水质肯定没有问题。现在不像以前那样清空池子换水了。”

| 分析 | 相关规定难落实

据了解,国家卫生部和国家体育总局联合发布的《游泳场所卫生规范》中要求,人工游泳场所每次开放前应对池水余氯浓度、PH值、温度等进行检测,检测结

果应公示,并注明测定时间且记录备查。同时规定,泳池内游离余氯浓度应在0.3毫克至0.5毫克/升,浸脚消毒池水的加氯量应按池水中游离余氯量5毫克至10毫克/升确定,并应每4小时更换一次。

实际探访中发现,除少数几家小区内泳池设有水质监测公示牌外,多数公共泳池都设有水质监测公示牌,但无法确认是否真实准确记录了测量结果。例如,有的泳池公示牌上接连3天余氯含量一栏都写着0.3毫克/升,有的则直接记录着0.7毫克/升,超出了0.5毫克/升的最高限定,有的则干脆就是空着的。

余氯含量过高会对人体的皮肤、眼角膜等造成刺激,引发皮肤瘙痒、过敏,而余氯含量偏低会影响对池水的消毒效果。

除水质公示不规范外,走访过程中,几乎所有的浸脚消毒池都成了摆设。

| 解疑 | 泳池多用循环水

记者询问多家游泳池工作人员多久

换一次水,得到的答复都为至少半年或者干脆不换,多称如果水质符合要求就不换水,但水循环系统会一直自动循环。

然而,是否不换水就不卫生?

海口市卫生监督局相关负责人表示,2007年国家颁布的《游泳场所卫生规范》中明确要求游泳池应当具有池水循环净化和消毒设施设备,不具备循环系统的泳池将不再颁发卫生许可证。《规范》本身对换水频率也没有要求。海口目前多数小区泳池都已经配备了自动循环系统。水循环系统会以每天10%左右的进水量进行补水,足以保证水质安全,这就是为什么大家现在不太能看到以前那种泳池每周停业一天换水的情况下也更利于节约用水。

| 建议 | 增强自我保护意识

据悉,近日海口市卫生监督局启动了夏季游泳场所卫生专项监督监测工作。将着重关注易存在卫生安全隐患及与百

姓健康相关的问题,对各游泳场所的卫生许可证、从业人员健康合格证、卫生管理制度建立、卫生设施配备和水质卫生状况等进行全面细致的监督检查,同时采用现场快速检测仪器对泳池水质实行快检,督促各经营单位做到亮证经营、制度落实、专人管理、水质达标、结果公示。

同时,相关负责人也建议广大市民,在选择游泳场馆时要选择有卫生许可证的,并注意其是否设有水质公示牌并公示水质,查看浸脚池、淋浴室整体卫生情况是否良好。下水前也可自行观察水质是否清澈,是否有消毒液的气味。

海口市疾病预防控制中心相关负责人建议广大市民,佩戴泳镜可以预防红眼病,并且游泳时不要用手揉眼睛,可以在下水前后点一些眼药水保护眼睛。要自备游泳用品,泳衣、泳帽、浴巾、拖鞋等最好不要多人合用或交换使用。同时,游泳后一定要及时淋浴,因为泳池内的水中含氯较高,对头发、皮肤有一定的腐蚀性,所以泳后一定要立即洗澡,保持身体清洁。

(本报海口5月18日讯)

利用职务之便受贿202万元

陵水教科局原局长

尹长安获刑11年

本报那大5月18日电(记者徐一豪)为谋取私利,陵水黎族自治县教育与科学技术局(以下简称“陵水教科局”)原局长尹长安,利用职务之便收受他人贿赂款202万元。日前,尹长安被海南省第二中级人民法院一审以受贿罪判处有期徒刑11年。

经法院审理查明,被告人尹长安在担任陵水教科局副局长、局长期间,在管理该县教育系统的教育设备采购、基建工程项目过程中,利用职务之便,为时某、郑某等10人在项目发包、拨款等事项上提供帮助,并先后13次收受上述10人送的款,共计人民币202万元。

海南二中院经审理认为,被告人尹长安身为国家工作人员,在担任陵水教科局副局长、局长期间,利用职务上的便利,非法收受他人贿赂款共计人民币202万元,其行为构成受贿罪;尹长安到案后如实供述自己的罪行,积极退赃120万元。

综合以上情节,海南二中院依法判决尹长安犯受贿罪,判处有期徒刑11年,剥夺政治权利2年,并处没收个人财产20万元。

服务窗口工作日无人在岗 澄迈一工商所被通报批评

本报海口5月18日讯(记者张海星 通讯员蔡瑞林 赖业锋)记者今天从海南廉政网获悉,澄迈县纪检监察机关日前发出通报,对服务窗口工作日无人在岗,且未制定“五一”值班安排公示的加乐镇工商所进行通报批评。

据了解,澄迈县有关部门组成的督查组于4月30日下午,对各单位上下班情况进行督查。督查组发现,加乐镇工商所办公室大门紧闭,无人在岗,未对“五一”值班安排公示情况进行督查。督查组还专程到省人民医院慰问肖中斌的家人,建议有关医疗费问题可多方面解决,例如,按照《海口市疾病应急救助实施方案》相关规定,可先行划拨10万元疾病应急救助款,再发动社会进行募捐。

肖中斌说,近两天来,他不断接到爱心人士和探望者的电话,社会的关爱让他们一家人又看到了希望。

保亭实验中学校长 谢金龙涉嫌违纪被查

本报海口5月18日讯(记者张海星 通讯员刘明炽)记者今天从海南廉政网获悉,保亭黎族苗族自治县实验中学校长兼党支部书记谢金龙涉嫌违纪,目前正在接受组织调查。

符合条件小微企业 免征残疾人就业保障金

本报海口5月18日讯(记者洪宝光)近日,省残联、省财政厅、省地税局联合下发通知,在职工总数在20人(含20人)以下的小型微型企业,自登记之日起免征36个月的残保金。这是记者今天从省残联获悉的。

为贯彻落实相关规定,省残联、省财政厅、省地税局联合出台文件,免征小型微型企业残疾人就业保障金。

据悉,小微企业免征残疾人就业保障金的条件为:2015年1月1日在工商部门登记注册、安排残疾人就业未达到规定比例、在职职工总数在20人(含20人)以下的小型微型企业,免征自登记之日起36个月的残保金;2015年1月1日前在工商部门登记注册、安排残疾人就业未达到规定比例、在职职工总数在20人(含20人)以下的小型微型企业,自工商部门登记注册之日起至2014年12月31日未满36个月的,可免征不足月份的残保金。

不过,对于2015年1月1日前已经征收的小型微型企业残疾人就业保障金不再退回。

省残联相关负责人表示,免征残保金规定仅适用于在工商部门登记注册的小型企业,各级残联不得对行政机关、社会团体、事业单位和民办非企业单位免征残保金。

男子醉酒驾车 连撞两次获刑

本报讯(记者李关平 通讯员柳柯 陈才刚)龚某醉驾连撞多辆车,被群众拦下。近日,海口琼山区法院以犯危险驾驶罪判处被告人龚某(男,现年35岁,四川省绵阳市人)拘役5个月,缓刑10个月,并处罚金8000元。

经法院审理查明,2014年12月7日16时许,被告人龚某与朋友张某等人在海口市龙昆南路某饭馆喝酒后,驾驶小轿车离去,行驶至海口市琼山区环湖路时,碰撞到停放在某电动车维修店的4辆电动车和4辆摩托车后逃逸,后又继续驾驶该车在琼山区红城湖公园门口处碰撞到正在驾驶电动车的吴某,随后龚某在红城湖路烟草公司处被群众拦截。

事故发生后,公安民警将龚某带至海南医学院法医鉴定中心对其血液进行鉴定,经鉴定龚某血样中含有乙醇浓度为333.7mg/100ml,属于醉酒驾驶。经交警部门认定,龚某负事故的全部责任。

法院认为,被告人龚某违反道路交通运输管理法规,在道路上醉酒驾驶机动车,其行为已构成危险驾驶罪。鉴于被告人龚某归案后如实供述自己的犯罪事实,可以从轻处罚。根据被告人龚某的犯罪情节和悔罪表现,可以对其宣告缓刑。遂依法作出以上判决。

海口遭遇车祸学生受到社会关爱 市委书记批示救助,各界人士纷纷捐款

接受记者采访时几度哽咽。

事发现10天前,5月8日,海口长流中学高三学生肖中斌突遇车祸重伤昏迷的消息经媒体报道后,引起社会各界关注,一笔笔爱心捐款汇成暖流,凝聚成一个共同的心声:愿受伤的孩子早日苏醒和康复。

“没想到,短短不到2天的时间里,银行卡里就悄悄地多出了近6万元,收到现金8万多元。”18日下午,一直守候在省人民医院的肖中斌的父亲肖重如,

5月17日,肖中斌弟弟肖中程制作的一条募捐视频首先在微信朋友圈流传,随后,该事故被包括海南日报在内的各大媒体报道,引起社会各界关注。

省委常委、海口市委书记孙新阳看到媒体报道后特别批示:请秀英区和市教育局、民政局、卫生局、慈善机构立即了解情况,组织行动,出手相助。

随后,海口相关部门和负责人迅速落实批示:海口市红十字会看望慰问,并捐款3万元;海口市慈善总会慰问,捐款3万元;秀英区还专门指定一名区委常委牵头开展捐助活动;秀英区民政

局为其办理2万元的救急难补助等。

今天晚上,海口市政府相关负责人还专程到省人民医院慰问肖中斌的家人,建议有关医疗费问题可多方面解决,

例如,按照《海口市疾病应急救助实施方案》相关规定,可先行划拨10万元疾病

应急救助款,再发动社会进行募捐。

肖重如说,近两天来,他不断接到

爱心人士和探望者的电话,社会的关爱

让他们一家人又看到了希望。

两车追尾司机被困 博鳌消防成功救援

5月18日12时12分,东线高速三亚往海口方向93公里琼海段发生一起交通事故,有1名人员被困,请求救助。

博鳌消防中队出动18名消防官兵、3辆消防车赶赴现场进行处置。现场,一辆车牌号为琼AB9039的小轿车撞上一辆车牌号为粤AP9915的大货车,小轿车驾驶室严重变形,轿车司机被困车内,无法移动。

现场医护人员及时对被困人员采取输氧措施,而消防官兵则按原定方案,加紧对车门、驾驶座位等部位进行破拆。终于在13时32分,成功救出被困人员,并在现场医护人员的帮助下转移至120救护车。目前事故还在进一步调查当中。

通讯员 王立夫 刘江造 摄

昌江服务员拾金不昧获称赞 县领导送去慰问金和慰问品



本报石碌5月18日电(记者黄能 通讯员黄建金)“非常感谢,你为昌江增添了光彩,弘扬了社会正义。”今天下午,昌江黎族自治县县委书记林东来到该县乌烈镇纳凤村慰问拾金不昧的宾

馆服务员赵晓明。今年35岁的赵晓明是昌江石碌镇金兰宾馆的一名客房服务员。5月7日晚,三亚市民周先生入住金兰宾馆,身上带着8000元现金,由于当时周先生觉得把现金放在身上不安全,便将8000元现金放在了枕头下,第二天退房时,周先生却忘了将现金带走。

服务员赵晓明在打扫客房卫生时,发现被遗忘在枕头底下的现金。赵晓

明第一时间将现金交给宾馆负责人,宾馆负责人通过宾馆客人入住登记记录,及时联系了失主。但周先生已离开昌江,便委托朋友帮他将遗失的8000元现金领回,并表示感谢。

据赵晓明介绍,她和丈夫两人都是纳凤村人,两人一起在外打工,在石碌县城租房住,一家四口就挤在一间出租屋。他自己在金兰宾馆当客房服务员,每个月领取工资1300元,丈夫帮别人开车,没有固定的收入,现在还要负

担两个儿子的学费开支,生活并不容易。

最近,她的外甥又查出白血病,为了能帮姐姐减轻负担,她经常加班加点,希望多赚些加班费,帮助外甥多凑齐医疗费。

慰问中,昌江县领导给赵晓明送去了1万元的慰问金和其他慰问品。

对于赵晓明的外甥身患白血病,以及姐夫住房已成为危房的情况,昌江民政部门将研究对其实施“双特”救助,助其渡过难关。

昌江图书馆引进图书杀菌机

图书“洗洗澡”

阅读更健康

本报讯(记者黄能 通讯员郭玉光)近日,昌江黎族自治县图书馆在该馆二楼楼梯平台里新增设了一台图书杀菌机,让读者自助清洁图书,受到读者赞誉。

记者日前在昌江图书馆看到,这台图书杀菌机大约1.3米高,上半部分可以打开并配以黑色手柄,左上角还贴着使用说明书,外表像是一台小冰箱。图书杀菌机内中央靠后处有一个倒“U”型支架,使用图书杀菌机给图书“洗澡”杀菌,每次只能放入一本书,操作简单方便。

打开图书杀菌机的门,把借来的一本书平摊开,放到里面的固定不锈钢倒“U”支架上,关上防护门后,按下机器下方的启动按钮,静等30秒后,杀菌结束。在此过程中,可透过防护门上的玻璃,看到图书正“沐浴”在蓝色光芒中。取出图书,虽难以看出与杀菌前有何不同,但打开书页,里面还会飘出一股清香。

据介绍,图书杀菌机通过紫外线照射,可以达到杀菌的目的。对于县图书馆新增的图书杀菌机,不少读者感到新鲜并点赞。“有了它,借书后为书‘洗澡’,再带回家,干干净净。真好!”读者许先生说。

本周后期 我省多雷阵雨

本报海口5月18日讯(记者刘贡 通讯员何媛)

5月17日,陵水和乐东分别进行人工增雨。在这个高温多雨的季节,民众不禁要问:“海南雨水那么多需要人工增雨吗?”海南省人工影响天气中心工作人员表示,总体而言,干旱依然是海南省出现较多、影响范围最广、持续时间最长的灾害性天气。只有不断提高我省人工增雨作业能力,才能为海南省防灾减灾、水库蓄水、工农业生产、森林防火等提供保障。

该中心工作人员介绍,海南省属于热带海洋性气候,虽然降雨丰沛,但时空分布不均,全年降水约有80%出现在汛期(5月~10月),旱涝发生频繁。海南省的南

部、西南部沿海地区由于中部山脉的阻挡形成焚风效应,降水偏少。这些地区即使在雨季,由于降水时空分布不匀,也时常发生旱灾或秋旱,一些年份甚至全年干旱。

根据海南省地形特点,2014年7月,省人工影响天气中心在中西部山区安装了4台地基人工增雨远程遥控暖云催化剂发生器,简称“烟炉”。这4台烟炉分别位于乐东尖峰岭、东方玉龙山、五指山毛阳镇和昌江霸王岭。当年正式投入使用。

2015年3月,在海口、琼海市政府资助下,我省再引进了2套全自动车载人工增雨火箭发射系统,打算在今年的人工增雨作业中投入使用。此外,省人工影响天气中心还在我省最大的水力发电

省人工影响天气中心答疑:

高温多雨,为何仍需人工增雨?

站,大广坝水库流域开展蓄水型人工增雨工作,增加库区降水,提高发电效益。

“轰隆隆……”增雨火箭腾空而起,几分钟后,雨水哗啦啦落。截至5月18日,今年以来我省共开展人工增雨作业21次,发射增雨火箭弹41枚,燃烧暖云催化剂烟条2根。

2015年1月至3月,我省平均气温偏高、降雨量持续偏少。截至4月,我省共16个市县出现不同程度的气象干旱,其中海口、三亚、儋州、东方和乐东等市县的干旱已影响了当地水库蓄水和农业用水。

据介绍,下一步,该中心将继续加强现代化建设,完善人影业务系统,加强天气的监测,抓住时机实施人工增雨作业。